Отчет администрации Малокарачаевского 

муниципального района за 2013 год.
Уважаемые жители Малокарачаевского района! 

Уважаемые депутаты! 



Представляю Вашему вниманию основные итоги работы районной администрации за 2013 год и задачи, стоящие перед исполнительной властью на текущий год.



В начале своего доклада хотел бы обозначить основные характеристики Малокарачаевского района на начало 2014 года. 



В районе проживает 44 тыс.472 человека.

Общая численность занятых в экономике – 19,9 тыс. человек (в основном, это лица, ведущие личные подсобные хозяйства). 

Среднесписочная численность работников предприятий и организаций составляет 3.112 человека. 

Общее число индивидуальных предпринимателей – 1.559 человек . 

Число хозяйствующих субъектов — 484. 
Численность официально зарегистрированных безработных на 01.01.2014 г. составила 776 человек, (на 01.01.2013 года-914 человек).
Среднемесячная заработная плата по району составляет -14.428 рублей (121% к уровню прошлого года ).

Главной задачей деятельности администрации района является улучшение жизни населения. Для выполнения этой задачи необходимо обеспечить развитие экономики и, как следствие, создание финансовых возможностей для выполнения полномочий органов местного самоуправления. Активное участие в федеральных и республиканских целевых программах позволило привлечь дополнительное финансирование и обеспечить определенную стабилизацию и оживление во многих отраслях экономики.


Доходная часть бюджета Малокарачаевского муниципального района за 2013 год исполнена на 100%. Сравнительный анализ с соответствующим периодом прошлого года показывает, что доходная часть бюджета увеличилась на 8,5 млн. руб. или на 17 %. Увеличение доходной части в основном связано с значительным повышением зарплаты работников бюджетной сферы. (Соответственно произошло увеличение и суммы налога на доходы физических лиц). 

Следует отметить, что доля собственных доходов в бюджете составила 6,1%, безвозмездные поступления (дотации, субвенции) составили 93,9%. (Для сравнения в прошлом году доля собственных доходов составила 4,5%; безвозмездные поступления — 95,5%). 


В условиях недостаточности средств на выполнение полномочий органов местного самоуправления мобилизация собственных доходов становится одной из наших главных задач. В районе ведется разъяснительная работа с налогоплательщиками по постановке на налоговый учет. Работает группа по мобилизации доходов во все уровни бюджетной системы РФ и вопросам актуализации налоговой базы налога на имущество физических лиц и налога на землю. Создана комиссия по контролю за соблюдением финансовой дисциплины. Издан ряд постановлений по списанию безнадежной к взысканию задолженности по налогам. Комиссия по уменьшению размеров недоимки проводит мероприятия по выявлению злостных недоимщиков и принуждению их к уплате налогов и сборов. 

Несмотря на принятые меры, по итогам года недоимка в консолидированный бюджет составляет 33,5 млн. руб. ( в т. ч. республиканский бюджет - более 22 млн. руб. , районный бюджет - более 2 млн. руб., бюджеты СП - более 9 млн. руб.).

 
Наблюдается общая тенденция увеличения недоимки, кроме районного бюджета, которая уменьшилась на 383 тыс. руб. По недоимкам в бюджеты сельских поселений произошло увеличение на 584 тыс. руб. 


Расходная часть бюджета выполнена на 93% от годовых сметных назначений. Традиционно расходная часть имеет социальную направленность, доля расходов на социальную сферу в общем объеме расходов составляет 92% .

Во исполнение «майских» 2012 года Указов Президента Российской Федерации проведена определенная работа по увеличению заработной платы работников бюджетной сферы. 


По сфере образования на 1.01.2014г. в сравнении с аналогичным периодом прошлого года произошли следующие изменения: 
· Средняя заработная плата педагогического персонала школ составила 18 тыс. 611 руб. (выполнено на 103,9 %).

· Средняя заработная плата педагогического персонала дошкольных образовательных учреждений составляет 15 тыс. 212 рублей (выполнено на 102 %).

· Средняя заработная плата педагогического персонала учреждений дополнительного образования составляет 14 тыс. 246 рублей (выполнено на 101,9 %).

Таким образом, за прошедший год мы выполнили Указы Президента РФ по доведению средней заработной платы в этой сфере до соответствующих параметров.
Реализация Программы модернизации здравоохранения, а также оптимизация сети позволили существенно повысить зарплату медицинских работников.

· Средняя зарплата в учреждениях культуры района составила 8 тыс. 944 руб. вместо 10 тыс. 317 руб. (выполнено на 87 %).

Требования «майских» указов Президента РФ в сфере здравоохранения выполнены в среднем на 95 %.
· Средняя зарплата врачей за 2013 год составила 22 тыс. 200 руб. (выполнено на 95,5 %).

· Средняя зарплата среднего медицинского персонала составила 13 тыс. 031 руб. (выполнено на 96,2 %).
· Средняя зарплата младшего медицинского персонала составила 8 тыс. 606 руб. (выполнено на 95 %).
На протяжении 2012-2013 гг. была произведена оптимизация структуры и численности бюджетных организаций. Так, например, в сфере культуры произведено сокращение штатов на 37 единиц, в системе образования на 80,5 единиц, в системе здравоохранения – 8 единиц. Все мероприятия проводились в строгом соответствии с разработанными и утвержденными «дорожными картами».
Вместе с тем, повышая заработную плату и укрепляя материально-техническую базу в бюджетной сфере, мы не должны оставлять без внимания ни одного факта некачественного оказания услуг. Будем помнить об этом.


Уважаемые товарищи! Особого внимания заслуживает состояние сельского хозяйства в районе. 

Общая площадь сельскохозяйственных угодий в районе около 96 тыс. га. Сенокосные угодья составляют 28% сельхозугодий и используются практически полностью. В связи с неблагоприятными погодными условиями в 2013 году всеми землепользователями района заготовлено около 30.000 тонн сена, что на 25% меньше уровня 2012 года. Это повлекло за собой рост цен на корма. 

Площадь пашни по району составляет-5.510 га или 6% всех сельхозугодий. 

Не используются пахотные земли (паевые) в Кызыл-Покунском СП - 388 га., в Терезинском СП -616 га., в Римгорском СП - 400 га., в Джагинском СП - 136 га. Итого неиспользуемая пашня паевого фонда составляет 1.543 га или 30% от всей пашни района. 

Из 3.984 пайщиков провели выдел 1.394 , т.е.- 35% . На начало 2013г. было выделено - 1005 пая – 25%. Как видите работа по выделу паев проходит достаточно медленно. Но без надлежащего оформления ими невозможно нормально распорядиться.

Острой проблемой в районе остается недостаток энергонасыщенной техники для проведения пахотных работ и зерноуборочных комбайнов. Эти работы в основном производятся привлеченной техникой, что повышает себестоимость произведенной продукции. Существует нехватка техники для обработки посевов ядохимикатами. Недостаточно сеялок с одновременным внесением минеральных удобрений. 

По данным инспекции гостехнадзора, на начало 2014 г. в районе имеется более 1000 тракторов, 31 кормоуборочный и 10 зерноуборочных комбайнов. Срок эксплуатации 93% техники превышает 15 лет.

По федеральной программе обновления техники в прошлом году поступило два трактора МТЗ-82 и планируется приобретение не менее трех единиц тракторов.

В связи с тем, что сельскохозяйственные товаропроизводители района не выдерживают критерии отбора лизинговых компаний, они не могут получить технику и оборудование в лизинг. 

Реальные сдвиги к лучшему связаны с реализацией целевых программ в сфере сельского хозяйства.

В 2013г принята муниципальная программа «Устойчивое развитие сельских территорий Малокарачаевского муниципального района Карачаево-Черкесской республики на 2014-2017 годы и на период до 2020 года».

При поддержке Министерства сельского хозяйства КЧР впервые за последние 10 лет проведен ремонт дороги на отгонные пастбища урочища «Бийчесын», также восстановлен водопровод протяженностью более 8 км., установлено 6 современных стационарных поилок.


Мы считаем, что основным направлением сельскохозяйственного производства района должно быть животноводство — овцеводство, коневодство, крупный рогатый скот мясных пород, и в последнее время мы увеличиваем его поголовье, в т.ч. за счет приобретения племенных животных.
На сегодняшний день в районе четыре племенных хозяйства: ООО «Меркурий», ОАО ПКЗ «Карачаевский», ООО ПР «Шахиназ» и ООО «Чолпан». Они получили государственную поддержку в размере 2,6 млн. рублей. При поддержке руководства республики в текущем году планируем завезти в район не менее двухсот голов нетелей мясных пород, не менее пятидесяти молочных. 
Прямое финансирование сельского хозяйства района в прощлом году составило 49,8 млн. рублей. Кроме того, сумма субсидий по сельскохозяйственным кредитам составила 47,5 млн. рублей.

Будет сдан в эксплуатацию в первом квартале 2014 года молокоприемный пункт в с.Первомайском.

Рассчитываем создать в сельском хозяйстве не менее 40 новых рабочих мест за счет образования новых сельскохозяйственных организаций и КФХ, увеличения производственной базы существующих.

Планируем проведение мероприятий по повышению плодородия естественных сенокосов и пастбищ.

 Управлять имуществом и земельными ресурсами позволяет программный комплекс «Барс», который систематизирует учет договоров аренды, поступление платежей. Вследствие этого значительно улучшился контроль за собираемостью денежных средств и своевременностью платежей.
 
Сегодня, после двадцатилетнего затишья, по всей республике происходят позитивные изменения в строительной отрасли, что связано с активной позицией республиканского руководства и увеличением финансовых вложений в эту сферу. 
За 2013год в Малокарачаевском районе построено и введено в эксплуатацию 3 тыс.780 кв. м. индивидуального жилья. 

Проведена реконструкция дороги республиканского значения в с. Учкекен по ул. Ижаева, продолжились работы по устройству автостоянок вдоль центральной трассы. Совместно с администрацией Учкекенского сельского поселения нам еще предстоит большая работа по приведению в порядок районного центра. 

В с. Терезе построен мост через реку Подкумок, который имеет важное значение для его жителей.

По программе развития сельских водопроводов построены водопроводы в селах Терезе и Элькуш, проведено водоотведение в с. Кичи Балык, проектные работы по водопроводу с. Красный Восток. Подготовлены и утверждены схемы теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения сельских поселений .

Большая работа проведена по строительству объектов образования.
Завершены работы по сейсмоусилению и принято в эксплуатацию здание Краснокурганской средней школы №10.

Проведен ремонт кровли детского сада «Ручеек»и кровли средней школы №4 с.Кызыл Покун. 

В Терезинской начальной образовательной школе № 15 ведутся работы по строительству двух классных кабинетов.

Начаты проектные работы по строительству школы на 600 мест и детского сада на 150 мест на территории общеобразовательной основной школы № 11 с.Учкекен, которые очень необходимы и востребованы в селе.

Отремонтирована система отопления 1 этажа средней школы № 3 с. Терезе.

В средней школе № 7 с. Учкекен выполнена замена труб наружного подводящего водопровода.

В 11 средних школах выполнены монтаж пожарной сигнализации и подключение к программно-аппаратному комплексу «Стрелец-мониторинг».

Начато строительство фельдшерско-акушерского пункта в с.Элькуш. 

Принято в эксплуатацию здание пожарной части и завершается строительство здания РОВД.

До настоящего времени оставались не газифицированными 2 населенных пункта района — Красный Восток и Кызыл-Покун. 

В прошедшем году завершены работы по строительству подводящих и разводящих газопроводов этих сел, благодаря республиканскому руководству и руководству ОАО «Газпром». Газификацию домовладений этих сел необходимо провести в текущем году.

Составлена проектно-сметная документация и оплачены монтажные работы по переводу из твердого топлива на газ котельных с. Красный Восток и Кызыл Покун.

Выполнение Программы расселения из аварийного жилья находится под особым контролем федеральных и республиканских властей. 45 многоквартирных домов в районе находится сегодня в аварийном состоянии. К реализации ее мы приступим в текущем году. Как и вопрос обеспечения многодетных семей земельными участками, — это вопрос государственной важности. На сегодня 151 семья обратилась с заявлениями на получение земельных участков, администрацией района принято решение о выделении земельных участков 36 семьям.


Серьезной критике подверг Глава республики Темрезов Р.Б. в своем Отчете-Послании о деятельности Правительства КЧР за 2012 год архитектурный облик населенных пунктов. Генеральные планы развития района и сельских поселений приняты, программа социально-экономического развития района утверждена. Надеемся, следование им поможет нам изменить ситуацию в лучшую сторону. Особая ответственность в этом направлении работы возлагается на отдел архитектуры и глав сельских поселений. 

По пресечению правонарушений в сфере благоустройства территории района за прошедший год районной административной комиссией было вынесено 28 предписаний, по 7 делам назначены штрафы. Совместно с сотрудниками отдела МВД по Малокарачаевскому району проводилось мероприятия, направленные на профилактику и пресечение несанкционированной торговли. В этом направлении нам предстоит еще много работы.


За отчетный период проделана определенная работа по гражданской обороне и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций.

Из резервного фонда администрации Малокарачаевского муниципального района на ликвидацию последствий ливневых дождей Римгорскому сельскому поселению было выделено 50 тыс. рублей. В целях оперативного реагирования при угрозе или возникновении чрезвычайных ситуаций из резервного фонда администрации были приобретены материальные средства для укомплектования комиссии. В июне 2013 года получены средства из резервного фонда Правительства РФ на возмещение стоимости произведенных работ вследствие контртеррористической операции в с.Учкекен по ул. Советская,13. В настоящее время ремонтные работы по восстановлению фасадов и лестничных площадок дома завершены. Для того, чтобы своевременно отслеживать и принимать согласованные действия по чрезвычайным ситуациям в районе, создана и работает Единая дежурно-диспетчерская служба.

Состояние здравоохранения — один из важнейших показателей качества жизни. Медицинская помощь населению района оказывается в центральной районной больнице, районной поликлинике, двух участковых больницах, трех врачебных амбулаториях, семи фельдшерско-акушерских пунктах, трех фельдшерских пунктах, двух здравпунктах .

 
Участковая больница с. Красный Курган лицензирована отдельно, остальные учреждения относятся к МЛПУ «Малокарачаевская ЦРБ».

Кадровые проблемы с медперсоналом в районе, на первый взгляд, небольшие, но существенные. Давайте не будем повторять из года в год: нам необходимы реаниматолог, дерматовенеролог, нарколог, и мы не сумели решить эту проблему в рамках программы «Земский доктор».


 Аубекир Азрет-Алиевич! В течение двух ближайших месяцев поручаю Вам решить эту проблему и доложить в конце апреля 2014г. 
Основные демографические показатели в районе таковы: Рождаемость за 2013 год существенно не изменилась. 

В 2013 году родилось 638 детей, в 2012 — 643 ребенка. 

Число умерших сократилось в сравнении с прошлым годом на 36 человек. 
Смертность в районе ниже, чем в КЧР и РФ в целом.


Обращает на себя внимание, что в трудоспособном возрасте резко преобладает смертность среди мужчин, которая в большей степени обусловлена травматизмом и смертностью от сердечно-сосудистых заболеваний. 


Отмечается выраженный рост первичной заболеваемости за счет всех категорий населения, что, в первую очередь, связано с активным проведением диспансеризации населения района.


Выросло число трудоспособных лиц, оформленных на инвалидность в основном за счет злокачественных новообразований, болезней системы кровообращения и травм.


По Программе модернизации здравоохранения района в 2013 году в лечебно -профилактические учреждения района направлено оборудование на сумму более 1 млн.руб. Получено два санитарных автомобиля класса «А». 



В рамках информатизации здравоохранения на федеральном уровне предусмотрено создание электронных карт пациентов, сайтов больниц, терминалов для записи к врачам. На настоящий момент в МЛПУ «Малокарачаевская ЦРБ» получено 25 компьютеров.


В прошедшем году произошло реформирование существующего коечного фонда за счет высокозатратных коек круглосуточного пребывания и перепрофилирование их в койки дневного пребывания. Перепрофилировано 6 коек в гинекологическом отделении в койки дневного пребывания, сокращены 5 коек новорожденных. Итого по району число круглосуточных коек на начало года составляет 209. 

Модернизация здравоохранения позволила также существенно повысить зарплату медработников, о чем я сказал в начале своего доклада.

Уважаемые товарищи! Сорок процентов бюджета района занимает образование. 



В районе функционируют 15 общеобразовательных школ: 11 средних, 3 основных общеобразовательных, 1 начальная общеобразовательная школа. 




В 2013 году основную школу закончили 459 выпускников. Из них 451 сдавали математику по новой форме государственной итоговой аттестации. Выпускники справились с поставленными задачами. За курс среднего образования сдавали единый госэкзамен 291 выпускник. Отмечается, что процент высокобальников был невысок. Вместе с тем, 12 выпускников, получившие неудовлетворительные результаты по обязательным предметам, не получили документа об образовании. Необходимо изменить подходы к подготовке выпускников средней школы и более интенсивно работать в этом плане администрации школ и педагогам, а также Управлению образования. Предупреждаю руководителей школ и Управления образования о персональной ответственности за итоговые результаты выпускников в текущем году.


В 2013 г. на модернизацию школ района выделено более 24 млн.руб. 
Эти средства были израсходованы на капитальный и текущий ремонт зданий, приобретение учебно-лабораторного, производственного, спортивного, медицинского оборудования, энергосберегающие мероприятия, повышение квалификации учителей и другие цели. 




В этом учебном году в собственность муниципального казенного образовательного учреждения «СОШ №1 с. Учкекен» передано компьютерное оборудование, полностью удовлетворяющее потребности района для организации дистанционного обучения детей-инвалидов в рамках федеральной программы «Доступная среда». Дистанционно с детьми с ограниченными возможностями работают 33 педагога, прошедшие специализированное обучение и имеющие сертификаты. Родители также прошли курс обучения для работы с дистанционными технологиями.



В Малокарачаевском муниципальном районе работает 8 дошкольных образовательных учреждений и одно дошкольное отделение. Количество воспитанников-1.320 детей.
Нововведением 2014 года является электронная очередь. Во исполнение Указа Главы КЧР «Об обеспечении муниципальной услуги «Электронный детский сад» была сформирована база данных очередников всех дошкольных общеобразовательных учреждений Малокарачаевского муниципального района. В настоящее время электронный вид оказания услуг дошкольных общеобразовательных учреждений находится в рабочем режиме. Любой родитель может, не выходя из дома, при наличии сети «Интернет», зарегистрировать своего ребенка.




Президентом России Владимиром Путиным перед регионами поставлена задача: к началу 2016 года обеспечить местами в детских садах всех детей в возрасте от трех до семи лет. Очередность в дошкольные общеобразовательные учреждения района в 2011-2012 учебном году составляла-1.056 детей , в 2012-2013 учебном году – 860 детей, а в 2013-2014 учебном году- 734 ребенка. 

С целью повышения доступности дошкольного образования планируются следующие меры:

· Открытие детского сада на базе Римгорской средней школы №8. (Надеемся, что в начале марта мы здесь торжественно перережем ленточку, и 72 малыша получат места в этом детском саду).

· Приобретение и реконструкция здания на 250 мест в с. Джага.

· Реконструкция детсада в с. Терезе, что позволит создать 45 новых мест.

Учитывая, что около половины районной очереди в детские сады приходится именно на Учкекен, мы планируем:

· Строительство средней школы на 600 мест и детского сада на 150 мест на территории основной школы №11 с.Учкекен.

· Строительство нового корпуса детсада «Чолпан» на 150 мест.

· Реконструкцию первого этажа средней школы №2 с.Учкекен под детский сад на 120 мест.

· Мы также рассматриваем вопрос строительства или реконструкции имеющихся зданий под детский сад в центре с.Учкекен на 300 мест. 

Одним из ключевых факторов поддержания здоровья детей является организация их питания в школе. Из 15 общеобразовательных учреждений района в 10 работают столовые, в 4 буфеты - раздаточные. Всеми видами школьного питания охвачены 73 5% учащихся , в том числе: горячим питанием — 65% (из них 5%- дети из социально незащищенных семей).


Анализ состояния организации питания в школах района показывает, что в последнее время наблюдаются позитивные сдвиги в организации питания: обновляется материально-техническая база школьных столовых, улучшилось его качество, расширился предлагаемый ассортимент. 

 
По республиканской целевой программе «Горячее питание школьников на 2012 -2014гг.» в 2013 году выделены средства на организацию питания детей из малообеспеченных, многодетных семей более 4 млн. руб.

На повышение здоровья населения района, увеличение числа сторонников здорового образа жизни направлены также меры по пропаганде физкультуры и спорта, а также укреплению спортивной инфраструктуры.




Большинство запланированных спортивных мероприятий на прошедший год выполнены. Отрадно отметить и то, что на отборочных соревнованиях регионального фестиваля «Кавказские игры» районная команда третий год подряд занимает 1 место. Хорошей традицией в районе стало чествование лучших спортсменов и тренеров на праздниках, посвященных Дню физкультурника и Дню молодежи России.





Благодаря модернизации системы образования, в школы района поступили спортивный инвентарь и оборудование. На эти цели в 2012-2013 гг. было израсходовано 508 тыс. рублей. 



Особо следует указать на отсутствие в самой крупной школе района «СОШ №7 с. Учкекен» спортивного зала, но решение этого вопроса мы рассматриваем комплексно, вместе с строительством детсада в центре с.Учкекен. 


На стадии завершения строительство районного Дворца спорта, на сегодняшний день самого современного в КЧР и уникального по своим возможностям. Открытие его мы планируем в начале мая 2014 года. 

Построена спортивная площадка в с.Учкекен по программе «Газпром - детям», за что огромная благодарность от имени жителей района руководству республики и руководству ОАО «Газпром». 


Социальная защита – важнейшая область социальной сферы жизнедеятельности общества, осуществляемая с целью гарантирования определенного уровня и качества жизни. 
Подводя итоги работы в этой сфере, мы не можем обойти проблемы, связанные с подозрением в хищении средств в районном Управлении труда и социального развития района и задержанием начальника Управления. В настоящее время по факту хищения денежных средств ведутся следственные мероприятия. 


В начале текущего года назначен исполняющий обязанности начальника Управления труда и социального развития. Все выплаты за прошлый год произведены в полном объеме. 


В связи с изменением экономических условий жизни основной социальной проблемой является проблема семьи, материнства и детства. 

На учете в УТ и СР состоит 1048 семей, оформивших субсидии. За отчетный период выдано 760 справок о праве на меры социальной поддержки для предоставления льгот по оплате жилищно – коммунальных услуг. Также проведено 871 обследование материально – бытовых условий студентов из малообеспеченных семей, для предоставления им справок на получение социальной стипендии по месту учебы.

В связи с проведением оздоровительной кампании и отдыха детей в 2013 году 203 ребенка из малоимущих и малообеспеченных семей в возрасте от 4 лет до 15 лет отдохнули в санаториях и оздоровительных лагерях. 

За отчетный период общее количество получателей детского ежемесячного пособия по району составило более 8 тысяч человек. 

За прошедший год единовременное пособие на рождение ребенка получили 309 неработающих граждан.

 Составлено 1189 актов обследования материально - бытового положения инвалидов. 

За отчетный период единовременные пособия получили 2743 реабилитированных, 1193 ветеранов труда РФ, 68 ветеранов труда КЧР, 14 тружеников тыла.

140 несовершеннолетних подопечных и 2 неблагополучные семьи состоят на учете в отделе опеки и попечительства.

С начала этого года 4 родителя лишены родительских прав в отношении 6 детей. Специалистами отдела опеки и попечительства проводятся проверки подопечных семей по вопросу обеспечения основных потребностей и нужд опекаемых детей, расходования денежных средств, выделяемых государством на содержание подопечных и сохранности их имущества. В результате проведенной работы нецелевого использования денежных средств опекунами и других нарушений не выявлено. 



В решении социальных проблем большую помощь оказывает реализация федеральной целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей».
В сводном списке очередности по этой программе состоит на данный момент 560 семей. В 2013 году по этой программе 56 семей приобрели новое жилье. Общий размер предоставленных субсидий составил более 33 млн. руб. 


По реализации федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года» на улучшение жилищных условий государственную субсидию получило с Министерства сельского хозяйства КЧР 11 семей. Общий размер предоставленных субсидий составил более 6 млн. руб.

В районе также изыскиваются внутренние резервы по решению проблемы жилья. В 2013 году здание общежития агроколледжа «Первомайский»было передано на баланс администрации района, что позволит еще 40 молодым семьям и другим социально незащищенным категориям граждан улучшить жилищные условия.

Нас не может не волновать состояние преступности в районе. Неполная занятость, а также сложности с трудоустройством в отраслях экономики провоцируют рост преступных посягательств и антиобщественное поведение не только среди определенной категории лиц, но и в среде законопослушных граждан. 70% лиц, совершивших преступление , не имели постоянного источника дохода, как следует из отчета РОВД. 

Анализ складывающейся криминальной ситуации показывает, что с 2011 года наблюдается снижение количественных показателей преступности. В 2013 году зарегистрировано 220 преступных посягательств, что на 6 преступлений меньше, чем за аналогичный период прошлого года. Раскрыто 177 преступлений.

Зарегистрировано 11 фактов умышленных убийств (раскрыто 10 фактов), 2 факта нанесения тяжкого вреда здоровью (факты раскрыты), 4 грабежа (все факты раскрыты).
За анализируемый период зарегистрировано 50 краж, что на 6 краж больше чем за аналогичный период прошлого года. Из них раскрыто 27 фактов.(54%). 

Пять преступлений ( кража чужого имущества)совершено в районе несовершеннолетними. На учете в районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состоят 24 несовершеннолетних , из них школьников - 8, учащихся среднетехнических образовательных учреждений -6, не учатся и не работают — 10, неблагополучных семей в районе 8. 

В 2013г. районной комиссией по делам несовершеннолетних было рассмотрено 38 административных дел. По их результатам взыскано штрафов на общую сумму более 20 тыс. руб. Наказания, назначенные комиссией несовершеннолетним, носили воспитательный, профилактический характер. 
На продажу наркосодержащих препаратов, спиртных напитков и энергетиков имеются ограничения и запреты согласно республиканскому законодательству. И, тем не менее, в районе имеются факты их незаконной продажи. Как говорится, если всем миром мы не будем бороться с этой бедой, она может постучаться в каждый дом.

Сегодня мы являемся свидетелями попыток внедрения на территорию республики нетрадиционных и чуждых религиозных ценностей и норм. Понято, что правоохранительные органы в одиночку решить все проблемы не в состоянии без координации действий всех заинтересованных структур. Что можем противопоставить мы этим явлениям? В районе на законных основаниях работает республиканский интернат-медресе, благодаря добровольным пожертвованиям жителей республики. В этом учебном заведении сегодня 15 человек заочно, 50 молодых людей по очной форме получают образование и специальность: имам-хатыб, преподаватель исламского вероучения ханифитского масхаба. Наша задача — поддерживать подобные начинания и помогать им. 


В районе проводится большая работа по воспитанию у подрастающего поколения патриотизма, трудолюбия, приобщения детей и подростков к культурному наследию, традициям и опыту старших поколений. 


Реализация мероприятий в сфере культуры района за 2013 год получила высокую оценку Министерства культуры РФ, результатом чего стало поощрение районного Центра культуры и досуга денежной премией в размере 100 тысяч рублей. За счет этих средств проведены ремонтные работы в районном Центре культуры и досуга. Персональной премии Министерства культуры РФ удостоен по итогам года Каитов М.И., заслуженный работник культуры КЧР.


Мы гордимся тем, что детский образцовый ансамбль гармонистов «Харс» стал лучшим по результатам республиканского конкурса «Навстречу Олимпиаде» и будет представлять Карачаево-Черкесию на Паралимпийскиих играх в Сочи. 


За оказанную помощь в подготовке коллектива к этой поездке мы хотим поблагодарить Правительство КЧР, депутатов Народного Собрания (Парламента) КЧР, Фонд содействия развитию карачаево-балкарской молодежи «Эльбрусоид». 



В районе уделяется внимание развитию внутреннего туризма. 



За прошедший год район посетили 15.500 человек, турфирма «Медовые водопады» приняла 80.000туристов. Принят на работу специалист по туризму, 
разработаны и утверждены экскурсионно-туристические маршруты. Разработана инвестиционная программа внутреннего туризма, ее реализация позволит открыть 583 новых рабочих места, мультипликативный эффект составит до 5.000 человек. Поддержки в развитии внутреннего туризма мы ожидаем от республиканского Министерства туризма и курортов.




В прошедшем году состоялось подписание соглашений о дружбе и сотрудничестве с Предгорным районом Ставропольского края и Эльбрусским районом КБР. 



Впервые состоялось присвоение звания «Почетный гражданин района», учрежденного райсоветом в 2012 году. Ими стали ветераны сельского хозяйства, действительно заслуженные люди Кубанова Хауа Хасановна, Байрамкулова Зухра Абдурахмановна (джандетли болсун). Принято решение о присвоении этого почетного звания за 2013 год Боташеву Пилялу Нурчуковичу, Узденову Али Муссаевичу за их большой вклад в социально значимые дела в районе.

2013 год был годом 70-летия депортации карачаевского народа. Для увековечения суровой правды этого периода, высочайшей нравственной силы, трудолюбия и мужества поколения, пережившего депортацию, в районе была проведена большая работа. Этой скорбной дате было посвящено районное собрание актива района с приглашением ученых и известных общественных деятелей республики. Состоялось открытие башни «Схауат-Къала». Ко Дню Возрождения карачаевского народа в начале мая планируем открытие в районном Парке культуры целого комплекса памятников, посвященных депортации карачаевского народа, воинам-афганцам и чернобыльцам. Работа по сбору средств на благоустройство территории памятников продолжается. Пользуясь случаем, хочу поблагодарить всех жителей района, спонсоров, которые внесли средства в фонд строительства памятника депортации карачаевского народа. 


 Хочу отметить также активную работу в рамках 70-летия депортации карачаевского народа районного телевидения.


Уважаемые земляки! Мы открыто говорим Вам о наших проблемах и возможностях их решения во время приема граждан в администрации. В администрацию Малокарачаевского муниципального района за 2013 год поступило 3026 обращений, в т.ч. письменных обращений - 2326, на личный прием к главе администрации района и его заместителям обратились 574 человека. Тематическая структура обращений граждан в целом остается традиционной: по вопросам предоставления архивных справок и копий – 36%; выделение земельных участков, паев, продление договора аренды на земельный участок – 28%; улучшение жилищных условий, выделение жилья или оказание материальной помощи для его приобретения – 18%; по вопросам опеки и попечительства – 6%; оказание материальной помощи – 5%; трудоустройство – 2% и другие.


В 2013 году специалистами администрации было проведено 184 выездные проверки по фактам, изложенным в обращениях граждан, 12 жалоб граждан были рассмотрены с выездом на место. 
На постоянной основе проводятся сходы граждан в поселениях Малокарачаевского района, на которых заслушиваются отчеты глав сельских поселений, участковых уполномоченных полиции и др. Такие встречи способствуют оперативному решению ряда вопросов. Результаты сходов освещаются в эфире районного телевидения. Кроме того, работает официальный сайт администрации Малокарачаевского муниципального района. 

В текущем году нам необходимо проработать вопросы по созданию в районе многофункционального центра по предоставлению государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна», что также позволит своевременно, быстро и качественно решить многие важные для жителей района проблемы.

Уважаемые товарищи! Считаю, что в районе налажено взаимодействие органов исполнительной, законодательной власти, правоохранительных и силовых структур по решению актуальных для жителей района вопросов.


В том, что нам удалось сделать в прошедшем году в районе, во многом заслуга Главы КЧР Темрезова Р.Б. и республиканского руководства, депутатов Народного Собрания (Парламента) КЧР, которые всегда активно отзываются на наши обращения. Мы находили поддержку и понимание у депутатов районного совета, активно сотрудничали с главами сельских поселений.
При решении острых социальных проблем мы часто обращались за советом к представителям старшего поколения, в Совет ветеранов. 
Особо хочу поблагодарить за сотрудничество районное отделение республиканской общественной организации «Къарачай алан халкъ». В вопросах возрождения духовности мы находим взаимопонимание с имамами районных мечетей.



Хочу по итогам работы за год поблагодарить жителей района за их трудолюбие, профессионализм, гражданскую активность, ответственность, поддержку социально значимых инициатив и оптимизм.


Благодарю за внимание.
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