СООБЩЕНИЕ от 29 января 2021 года
О принятии решения по подготовке проекта генерального плана муниципального образования Кичи-Балыкское сельское поселение Малокарачаевского муниципального района
Карачаево-Черкесской Республики
На основании части 2 статьи 24 Градостроительного кодекса Российской Федерации, администрация муниципального образования Кичи-Балыкского сельского поселения Малокарачаевского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики сообщает о принятом решении по подготовке проекта генерального плана муниципального образования Кичи-Балыкского сельского поселения Малокарачаевского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики, разрабатываемого взамен генерального плана муниципального образования Кичи-Балыкского сельского поселения (в действующей редакции), утвержденного решением Совета Кичи-Балыкского сельского поселения от 01.04.2013 № 07 (далее – Проект генерального плана муниципального образования Кичи-Балыкского сельского поселения).
[bookmark: _Hlk518131507][bookmark: _Hlk518131335]Порядок и сроки проведения работ по подготовке Проекта генерального плана муниципального образования Кичи-Балыкского сельского поселения:
- в срок до 28 мая 2021 года администрации Кичи-Балыкского сельского поселения Малокарачаевского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики обеспечить разработку и подготовку Проекта генерального плана муниципального образования Кичи-Балыкского сельского поселения и представить его на рассмотрение главе администрации Кичи-Балыкского сельского поселения Малокарачаевского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики;
- администрации Кичи-Балыкского сельского поселения Малокарачаевского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики организовать прием предложений от органов местного самоуправления, заинтересованных физических и юридических лиц, указанных в части 6 статьи 9 и части 16 статьи 24 Градостроительного Кодекса Российской Федерации (далее – заинтересованные лица).
Порядок направления предложений заинтересованными лицами в администрации Кичи-Балыкского сельского поселения Малокарачаевского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики:
1) в электронной форме, посредством сервиса «Обращение (запрос) в электронном виде» на официальном сайте поселения в сети «Интернет» по адресу: kichi-balikskoesp@mail.ru в срок до 15 ч. 00 мин. 28 мая 2021 года;
[bookmark: _GoBack]2) в письменной форме на имя главы администрации Кичи-Балыкского сельского поселения Малокарачаевского муниципального района Карачаево-Черкесской Республики в срок до 15 ч. 00 мин. 28 мая 2021 года, по почтовому адресу: Карачаево-Черкесская Республика, Малокарачаевский муниципальный район, с. Кичи-Балык, ул. Центральная, 2.
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